
 الثامنة المحاضرة

 على مراجعة

 المحاسبة معادلة : الثانى الموضوع

  تطبیقیة حالات حلول

  

 40 ص ) 1/2 ● ( رقم تطبیقیة حالة

 الاجنحة بمنشأة تمت التى المالیة العملیات بعض یلى فیما

  : ه 1426 محرم شھر خلال البضائع لشحن العربیة

 

 : المطلوب

 . المحاسبة معادلة على السابقة العملیات أثر إظھار ) 1 )

 . ه 1426/1/30 فى للمنشأة المالى المركز قائمة إعداد ) 2 )

  . المزدوج القید لقاعدة طبقا مالیة عملیة لكل الدائن والطرف المدین الطرف معرفة ھو التطبیقیة الحالة حل من الھدف

  

.(لاحظو ھنا في التعریف ماعرفنا قاعدة القید المزدوج ھي ان لكل عملیھ طرفین ... طرف مدین  وطرف دائن بنفس القیمھ وطبعا مثل
  قال طرفین ولیس حسابین)

  

  وھنا بتختلف طریقة الحل عن المحاضرات اللي قبل والطریقھ ھذي اسھل وممتعھ جداا وماتلخبط.

  

  
لما یزید مایتغیر یعني ھنا ال نقدیھ = اصول اللي ھي مدین لما زادت تضل مدین وراس المال =  ھنا مثل ما اتفقنا من قبل طبیعة الشي

  حقوق ملكیھ اللي ھي دائن لما زاد برضو ماتغیر.

  



  وش اللي بیتغیر علینا بطریقة الحل؟؟ ھنا نبغى نطلع المركز المالي بعد كل عملیھ.

  

  

  
  

  

  

 

 

 افتح حساب مباني. -1
 یعني السحب بیكون من النقدیھ بالبنك.بما انھ قال شیك  -2
 افتح حساب دائنون لان كلمت على الحساب =  تعتبر خصوم وتعریفھا ھي دین على المنشأه للغیر. -3

 حسابات لاكن یوجد فقط طرفین (القید المزدوج) 3لاحظو ھنا عندنا 

 

 

  



  

  

  وش اللي تغیر ھنا في المركز المالي:

 ا بشیك.الف اللي سحبناھ 125النقدیھ نقصت  -1
 قیمة المبنى. 250الاصول زادة  -2
 الف 125الخصوم او اللي باقي على الحساب  -3

  یعني حلنا صحیح. وبكذا یتساوى طرفین المركز المالي

  

 

 

 النقدیھ بالبنك بتزید. -1
 نفتح حساب للقرض. -2

  



 

 

 الف. 775الف صارت  300الف زودنا علیھا  475النقدیھ كانت  -1
 موضح بالجدول باللون الاحمر.اضفنا القرض للخصوم مثل ماھو  -2

  طلع الناتج متساوي

  

  

 

  

 300=  150+  150الاصول بتزید  -1
 وبما اننا مادفعنا الدین بیزید. -2

  



  

  

 الف. 300الاصول زادت  -1
 .425الف یطلع الناتج  300الف وزادت  125الخصوم كانت  -2

  وبكذا یتساوى المركز المالي.

  

  

  

 

 نفتح حساب للصندوق. -1
 من النقدیھ اكید النقدیھ بتنقص.بما ان الفلوس جت  -2

  

  



  

  

وحطیناھا في حساب الصندوق یعني مكونات الاصول  725وصارت  775الف كانت  50ماتغیر شي فقط شلنا من النقدیھ  -1
 .النواتج ماتغیرتو  فقط ھي اللي تغیرت

 

  

 

  

 

 نفتح حساب للعدد والمھمات. -1
 بما ان الموضوع فیھ شیك یعني النقدیھ بالبنك بتنقص. -2
 وبما ان فیھ ععلى الحساب یعني الدین بیزید. -3

  



  

 

  

 الف. 675اللي سددناھا بالشیك وصارت  50الف ونقصت  725النقدیھ بالبنك كانت  -1
 الف. 150فتحنا حساب للعدد والمھمات ب  -2
 .525وصار  425الف كان  100الدین زاد المبلغ المتبقي اللي ھو  -3

  

  

 

  

 نفتح حساب للاثاث والتجھیزات. -1
 لان نصف المبلغ بیندفع بشیك. 20بالبنك تنقص  النقدیھ -2
 لان نصف المبلغ بیندفع كاش. 20الصندوق بینقص  -3

  



  

  

 

  

  

  

 الف. 655قیمة الشیك وصارت  20الف ونقصت  675النقدیھ بالبنك كانت  -1
 الف. 30المبلغ اللي دفعناه كاش وبقى فیھ  20الف ونقص  50الصندوق كان فیھ  -2
 موضح باللون الاحمر.اضفنا حساب للاثاث كما ھو  -3

  

  

  

  

  



  

 

  

 بما اننا اخذنا النصف نقدا یعني الصندوق بیزید. -1
 نفتح حساب للمدینون اللي لنا فلوس عندھم. -2
 نفتح حساب للایرادات. -3

  

  
  

 الف. 70اللي خذناھا كاش وصارت  40الف وزادت ال  30النقدیھ بالصندوق كانت  -1
 الف. 40ي لنا على الغیر اللي ھو نضیف حساب المدینون للاصول ونحط المبلغ المتبق -2
 نضیف الایرادات الى حقوق الملكیھ. -3

  



  

  
 نفتح حساب للمسحوبات -1
 .النقدیھ بالصندوق بتنقص قیمة الفاتوره -2
 طبعا حقوق الملكیھ بتنقص قیمة الفاتوره. -3

 بالمصروفات. -2بالمسحوبات  -1ومثل ما اتفقنا حقوق الملكیھ بتزید بالایرادات ..... وتنقص بحاجتین 

  
ملاحظھ ھنا قال فاتورة الھاتف الخاص بصاحب المنشأه وفتحنا حساب للمسحوبات .... لاكن ركزو معي لو انھ قال فاتورة 

(یعني ھنا فرق بین الصرف للمنشأه والصرف  الھاتف الخاص بالمنشأه نفسھا ھنا یختلف الوضع یصیر الحساب مصروفات.
  لصاحبھا)

  
  

  
  
 الف. 68قیمة الفاتوره وصارت  2000الف ونقصت  70كانت النقدیھ بالصندوق  -1
 اضفنا حساب للمسحوبات في حساب حقوق الملكیھ. -2



  

 

 النقدیھ بالبنك بتزید لانھ دفع بشیك. -1
 المدینون بتنقص لانھ سدد اللي علیھ. -2

  

 

 

 الف. 695الف وصارت  655الف كانت  40اضفنا للنقدیھ  -1
 الف وصار صفر. 40اغلقنا حساب المدینون اللي كان  -2

  

  

  

  



  

 

  

 الدین اللي علینا بینقص لاننا سددنا قسط للسیارات. -1
 النقدیھ بالبنك بتنقص لاننا سددنا القسط بشیك. -2

  

  

 

  

 الف. 635قیمة القسط وصارت  60ونقصت  695النقدیھ بالبنك كانت  -1
 الف. 465القسط =  60 – 525الدیون نقصت طبعا لاننا سددنا كانت  -2

  

  



  

 

 للمصروفات.نفتح حساب  -1
 النقدیھ بالصندوق بتنقص لاننا بندفع المصروفات نقدا. -2

  

  

 

  

 الف. 60الاف وصارت  8الف ونقصت  68النقدیھ كانت  -1
 نضیف حساب المصروفات مثل ما اتفقنا الى حقوق الملكیھ. -2

  

  



 

  

 المصروفات بتزید لان الھاتف وفاتورة الكھرب للمنشأه. -1
 نقدا.فاتورة الكھرب من الصندوق لانھا  -2
 فاتورة الھاتف من البنك لانھا بشیك. -3

  

  

 

 

 . 632500الشیك اللي سددنا فیھ وبیصیر الناتج  2500الف وبینقص  635النقدیھ بالبنك كانت  -1
 .59800ریال قیمة الفاتوره وبتصیر  200الف وبتنقص  60النقدیھ بالصندوق كانت  -2
 الف. 10700كھرب یطلع الناتج  200 –تلفون  2500 – 8000المصروفات بتزید قیمة الفاتورتین كانت  -3

  



  جمیعھا : 14وھنا شرح باختصار للمدین والدائن في العملیات ال 

  

 

  

  

  



  نستنتج من ھذا الجدول ان لكل عملیھ طرفین طرف مدین وطرف دائن متساویان بغض النظر عن عدد الحسابات

  مدین وواحد دائن لما تجمع الحسابین المدین لازم یساوون الحساب الدائن. 2 حسابات 3یعني لو یكون فیھ 

  

 


